
Обстеження інноваційної діяльності в економіці України  

за період 2012-2014 років1 

(за міжнародною методологією) 

 

Упродовж 2012–2014 рр. частка підприємств, які займались інноваційною 

діяльністю, за рекомендованими видами економічної діяльності становила 

14,6%, у т.ч. здійснювали технологічні інновації – 9,5% (5,2% – продуктові та 

7,2% – процесові), нетехнологічні – 8,6% (4,7% – організаційні та 6,4% – 

маркетингові). 
 

Розподіл підприємств у 2012–2014 рр. за типами інноваційної діяльності,  
у % до загальної кількості підприємств  

Слід зазначити, що існує прямий зв’язок між розміром підприємства і 

його рівнем інноваційності, оскільки для впровадження інновацій необхідно 

мати певну кількість персоналу, задіяного у виконанні наукових досліджень і 

розробок (далі – НДР), що призводять до впровадження інновацій. Відповідно 

найвища частка як технологічно інноваційних, так і нетехнологічно 

інноваційних підприємств була серед великих підприємств (відповідно 32,9% і 

20,7%).  

Розподіл підприємств за типами інновацій та кількістю працюючих 
(відсотків)  
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Усього 100,0 14,6 6,0 3,5 5,1 

у т.ч. з кількістю працюючих     
до 49 осіб 100,0 11,3 4,0 2,3 5,0 

50–249 осіб 100,0 19,7 9,6 4,8 5,3 

250 осіб і більше 100,0 38,8 18,1 14,8 5,9 

                                                 
1 Без урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим, м. Севастополя та частини зони 

проведення антитерористичної операції. 
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Щодо видів економічної діяльності, то протягом 2012–2014 рр. найвища 

частка інноваційних підприємств була на підприємствах переробної 

промисловості (20,3%), з постачання електроенергії, газу, пари та 

кондиційованого повітря (18,6%), а також інформації та телекомунікацій 

(16,3%). При цьому вища за середню по країні частка підприємств із 

технологічними інноваціями була серед підприємств переробної промисловості, 

з постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря (по 15,6%), 

а також підприємств інформації та телекомунікацій (10,6%); з 

нетехнологічними інноваціями – серед підприємств переробної промисловості, 

інформації та телекомунікацій (по 11,1%), оптової торгівлі, крім торгівлі 

автотранспортними засобами та мотоциклами (9,1%). 
 

Інноваційна активність підприємств у 2012-2014 рр.  

за видами економічної діяльності (КВЕД-2010),  
у % до загальної кількості обстежених підприємств відповідного виду діяльності 

 

За даними обстеження 2012–2014 рр., найвищий рівень інноваційної 

активності спостерігався на підприємствах Рівненської, Івано-Франківської та 

Харківської областей. 

Найвища частка технологічно інноваційних підприємств – у Харківській 

(16,8%), Івано-Франківській (16,4%) та Рівненській (15,1%) областях; 

нетехнологічно інноваційних підприємств – у Рівненській (14,7%), Київській 

(11,6%) та Вінницькій (11,0%) областях.  
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Розподіл інноваційно активних підприємств у 2012-2014 рр. за регіонами,  

у % до загальної кількості обстежених підприємств відповідного регіону 

 

Щодо напрямів інноваційної діяльності підприємств України, то майже 

три чверті підприємств із технологічними інноваціями придбали машини, 

обладнання та програмне забезпечення для виробництва нових або значно 

поліпшених продуктів та послуг. Понад чверть із них здійснювали діяльність 

для запровадження нових або суттєво вдосконалених продуктів та процесів, 

таку як техніко-економічне обґрунтування, тестування, розробка програмного 

забезпечення для поточних потреб, технічне оснащення, організація 

виробництва тощо (інше). Кожне п’яте підприємство проводило навчання та 

підготовку персоналу для розроблення і/або впровадження ними нових або 

значно вдосконалених продуктів і процесів.  
 

Розподіл підприємств із технологічними інноваціями у 2012–2014 рр.  

за напрямами інноваційної діяльності,  
у % до усіх підприємств із технологічними інноваціями 
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У 2014 р. майже 80% загального обсягу інноваційних витрат 

підприємства спрямували на придбання машин, обладнання та програмного 

забезпечення і лише біля 9% – на виконання внутрішніх НДР, по 4% – на 

придбання інших зовнішніх знань і на придбання зовнішніх НДР. 
 

Розподіл інноваційних витрат підприємств із технологічними інноваціями  

у 2014 р. за видами витрат, % 

 

У 2014 р. витрати на інновації в основному здійснювались за рахунок 

власних коштів (понад 90% загального обсягу фінансування), кредитів (3,6%) 

та бюджетних коштів (2,6%). 

Хоча найважливішими партнерами усіх інноваційних підприємств по 

співробітництву залишаються насамперед постачальники обладнання, 

матеріалів, компонентів або програмного забезпечення, а також клієнти або 

споживачі (9%), частка підприємств, які співпрацювали з науковими 

організаціями (консультантами, комерційними лабораторіями, університетами 

та іншими вищими навчальними закладами й науково-дослідними 

інститутами), становила понад 10%.  

В Україні протягом 2012–2014 рр. 18,1% підприємств із технологічними 

інноваціями співпрацювали з іншими підприємствами та організаціями, у т.ч. 

університетами, науково-дослідними інститутами тощо.  
 

Розподіл підприємств із технологічними інноваціями, 

які здійснювали інноваційне співробітництво,  

за типами співробітництва упродовж 2012-2014 рр., % 
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Упродовж 2012-2014 рр. за географією розташування партнерів 16% 

інноваційних підприємств співпрацювали з підприємствами України, 5,7% – 

країн Європи, 1,3% – Китаю та Індії, 1,2% – США. В інших країнах розташовані 

3% підприємств-партнерів з питань інноваційної діяльності.  

Майже половина підприємств із технологічними інноваціями 

реалізовували у 2014р. інноваційну продукцію, з яких понад чверть – нову для 

ринку,  87% – нову для підприємства.  

Обсяг реалізованої у 2014р. інноваційної продукції склав 2,8% (у т.ч. 

нових для ринку – 0,9%, нових лише для підприємства – 1,9%) загального 

обсягу реалізованої продукції обстежених підприємств. 

Крім упровадження технологічних інновацій, підприємства можуть бути 

активними в організаційних і/або маркетингових інноваціях, які підтримують 

продуктові й процесові інновації, підвищують якість і ефективність роботи 

підприємства та поліпшують обмін інформацією й використання нових знань і 

технологій, а також можуть впливати на продуктивність фірми, вихід на нові 

ринки або сегменти ринку та розроблення нових способів просування 

продукції.  
 

Розподіл підприємств, що впроваджували  

організаційні та маркетингові інновації,  
у % до усіх інноваційно активних підприємств 

 

 

У таблиці наведено розподіл підприємств, які вважали, що зазначені 

фактори суттєво впливали на їхнє рішення розвивати інноваційні проекти або 

стримували здійснення інноваційної діяльності упродовж 2012–2014 рр.  
 

Розподіл неінноваційних підприємств за причинами  

що перешкоджали здійсненню інновацій протягом 2012-2014 рр. % 
 

Немає вагомих причин здійснювати інновації 82,2 

у тому числі 
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Можливому впровадженню інновацій перешкоджають вагомі чинники 17,8 

у тому числі 

Відсутність коштів у межах підприємства  

 

11,4 

Відсутність кредитів або прямих інвестицій 6,1 

Відсутність кваліфікованих працівників у рамках підприємства 1,7 

Труднощі в отриманні державної допомоги або субсидій для інновацій 5,8 

Відсутність партнерів по співпраці 1,9 

Невизначений попит на інноваційні ідеї  2,1 

Занадто велика конкуренція на ринку 4,3 

 

Необхідно взяти до уваги, що ці результати оцінені в цілому по країні і 

показують лише тенденції, що склалися. Ситуація може дещо відрізнятися на 

рівні виду діяльності й навіть на рівні підприємств, а також з огляду на те, що 

перелік і значущість перешкоджаючих факторів може залежати від віку, 

розміру, галузі та інноваційності підприємства.  
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